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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ – BIOCORE (Integrated Project) 
 
Το BIOCORE αποτελεί ένα από τρία µεγάλα ερευνητικά έργα (Integrated Projects) που 
ενέκρινε πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Ένωση για το σχεδιασµό βιο-διυλιστήριων.  
 
Σκοπός του έργου είναι η παραγωγή βιο-καυσίµων δεύτερης γενιάς (βιαιθανόλη) 
χρησιµοποιώντας λιγνο-κυτταρινούχες πρώτες ύλες και την παράπλευρη παραγωγή βιο-
προϊόντων. Το χαρτοφυλάκιο των βιο-προϊόντων θα καθορισθεί στην διάρκεια του 
έργου. Το έργο συνδυάζει τεχνική γνώση από πειραµατικές οµάδες (βιοχηµικές, 
θερµοχηµικές αντιδράσεις), πρακτική γνώση από βιοµηχανικούς εταίρους που 
συµµετείχαν στην παραγωγή βιο-καυσίµων πρώτης γενιάς, βιοµηχανικές οµάδες που θα 
στηρίξουν πιλοτικές µονάδες, οµάδες αξιολόγησης αειφορίας, και υπολογιστικές οµάδες 
αρµόδιες για την ανάπτυξη ολοκληρωµένων σχεδιαστικών λύσεων.  
 
Η διάρκεια του έργου είναι 4 χρόνια και ο προϋπολογισµός του ανέρχεται σε €20εκ. 
Εκτός του ΕΜΠ, συµµετέχουν εταίροι από άλλα Ευρωπαϊκά πανεπιστήµια (Leuven, 
Chalmers, Imperial College), Εθνικά Ιδρύµατα Ερευνών (Γαλλίας - INRA, Φινλανδίας - 
VTT, Ολλανδίας - ECN, Γερµανίας - Fraunhoffer, KCL) και βιοµηχανίες (14 εταίροι από 
Ολλανδία, Γαλλία, Γερµανία, Ινδία, Βέλγιο, Τσεχία, Ινδία, Ελλάδα). Η συµµετοχή στο 
έργο προσφέρει µια µοναδική εµπειρία καθώς συνδυάζει πρακτική και θεωρητική γνώση, 
παρέχει δυνατότητες επικοινωνίας µε συµπληρωµατικές οµάδες, και φιλοδοξεί να 
αποτελέσει βασικό πιλότο ανάπτυξης βιο-διυλιστηρίων στο µέλλον. 
 
Η Σχολή Χηµικών Μηχανικών έχει αναλάβει την ευθύνη ενός σηµαντικού τµήµατος που 
αφορά στο σχεδιασµό του βιο-διυλιστηρίου (προϋπολογισµός €800 χιλ). Το ΕΜΠ θα 
συνεισφέρει στην ανάπτυξη εργαλείων προτυποποίησης, σύνθεσης και βελτιστοποίησης 
των χηµικών διεργασιών βοηθώντας στην επιλογή βιο-προϊόντων και διεργασιών, και 
προτείνοντας ολοκληρωµένες διατάξεις που εξασφαλίζουν µέγιστη απόδοση. Οι 
ερευνητές του ΕΜΠ απαιτείται να έχουν καλό υπόβαθρο στη Χηµική Μηχανική, άνεση 
στην χρήση υπολογιστικών εργαλείων, αλλά κυρίως καλές αναλυτικές ικανότητες. 
Μεταδιδακτορικοί ερευνητές θα συντονίζουν επί µέρους οµάδες και θα πρέπει να είναι 
εξοικειωµένοι µε λογισµικά συστήµατα προσοµοίωσης και τεχνικές ολοκληρωµένου 
σχεδιασµού. Υποψήφιοι διδάκτορες θα µελετήσουν τεχνικές σύνθεσης και 
βελτιστοποίησης στα πολύπλοκα υπολογιστικά προβλήµατα που προκύπτουν στο 
σχεδιασµό βιο-διυλιστηρίων.  
 
Όλες οι θέσεις στο έργο είναι διαθέσιµες άµεσα. 
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